

## 家書

親愛的弟兄姊妹：

近四個月來，社會嚴重撕裂、人與人之間的關係嚴重繃緊的重要時刻，你是否選擇去做主基督要我們擔負的，作和平之子嗎？聖法蘭西斯的祈禱教導我們如何在亂世中活出信心及愛心：「主啊，使我成為祢和平的使者。何處有仇恨，讓我撒下愛心的種子。何處有傷害，讓我撒下寬恕的種子。何處有疑惑，讓我撒下信心的種子。何處有黑暗，讓我撒下光明的種子。何處有絕望，讓我撒下希望的種子。何處有愁苦，讓我撒下喜樂的種子。賦予我能安慰別人而過於尋求人的安慰。了解自己而過於尋求人的了解。愛人猶如愛己。從施捨中擷取收獲；從饒恕別人中我們也得着了饒恕。於是，縱然一旦死了，卻能復活；我們是時刻為永恆而活着的人！」只有學懂真正的謙卑，才能叫我們全然的放下自己。

生命總離不開苦難、困難與失望，牧者也不過是凡人，在這當前的大時代，我也有自己的掙扎；但主所託付的，就是要我不管自己的狀況如何，仍然要去關顧別人。還記得主被捉拿的時候發生的事嗎？那時祂內心滿是憂傷與掙扎，卻仍然憐恤那個大祭司的僕人，把他那隻被彼得砍了下來耳朵醫好了。弟兄姊妹，在這個大時代，就讓我們一同掙扎，一同經歷成長吧！

李德榮牧師

2019/10/06